



倾情服务解民忧 高效帮办暖民心

——嘉峪关市税务局全力推动“高效办成一件事”见行见效



新甘肃·甘肃日报记者 于晓明 徐俊勇

今年以来,嘉峪关市税务局以“高效办成一件事”为抓手,在诉求响应、政策落实、精细服务等方面加力提效,用心用情办好每一件惠企利民实事,将纳税人缴费人的一个个“需求清单”变成一项项“满意清单”。

一面面锦旗,一声声感谢,表达着纳税人缴费人对嘉峪关市税务局的肯定和赞许。

“烦心事”变成“舒心事”

“整个小区除了我们一家,其余都已办好了房产证。”近日,家住友谊街区的刘皓无奈地对税务人员倾诉:房子没有证,心里不踏实。

刘皓于1997年购买一套二手房,当时只有购房协议和收据,他一直想办理产权证,但由于出售方早已搬迁注销,房屋产权所属人无法准确认定。他多次尝试联系

出售方未果,购房情况一直无法核实,办证过程一波三折。

接到纳税人诉求后,嘉峪关市税务局立即响应,以“未诉先办”推动问题解决,以“一事一策”精准化解矛盾。面对时间跨度久、涉及部门多、政策变化大等多重困难,嘉峪关市税务局第一税务所及时和市局房产和行税科、不动产所在地胜利路税务所协商,及时对接嘉峪关市不动产登记中心,确定了具体的操作办法。经过多方协作,刘皓终于成功拿到了期盼已久的房屋产权证,了结多年的烦心事。

“税务部门主动帮我联系协调各个单位,解决了这么多年来都没有办成的难题。这下可以睡个踏实觉了。”刘皓握着税务干部的手激动地说。

“我们积极推动‘接诉即办’向‘未诉先办’延伸,变被动回应为主动作为,更新观念、创新流程,有效解决群众的实际困难。”嘉峪关市税务局第一税务所所长谢智强表示。

“开票难”马上解决

“你们的服务真是太高效了,解决了我们100多户业主的燃眉之急!”嘉峪关易都

摩尔商圈业主代表王中鹏将一面印着“尽职尽责心系百姓 好公仆有求必应”的锦旗送到了嘉峪关市税务局。

据了解,易都摩尔商圈161户个人商铺集中租赁给商联超市经营使用,业主们需每月为超市代开商铺租赁发票。但由于业主众多,且对相关税费政策了解不一致,无法按时为超市提供发票,导致超市申报和缴纳税款困难,很大程度上影响了超市的正常经营。

为此,王中鹏向嘉峪关市税务局反映了相关问题。嘉峪关市税务局第一税务所工作人员了解情况后迅速与商联超市主管税务机关新华路税务所对接,实地走访调查超市具体情况。经超市、业主代表与税务部门三方沟通协商,最终商定业主们由原来每月为超市代开发票改为每年代开发票,既为业主提供了便利,也解了超市的燃眉之急。

嘉峪关市税务局从高效办成每一件小事入手,在优化营商环境工作中主动作为,聚焦税费服务效能提升,让每一个涉税事项都顺利办理,每一条涉税诉求都快速响应,推动税费难题现场解决、限时办

结、跟踪督促,获得了纳税人缴费人的认可和赞扬。

“小窗口”做优大服务

“把情况给税务局工作人员说明后,税务人员提供延时服务帮我办完了业务,还耐心解答了我对于税款的问题,我要为你们点赞。”南湖国际业主邢女士高兴地说。

邢女士家住酒泉,她请假从酒泉来嘉峪关缴纳契税,到达房产交易中心时已经临近下班时间。

“站在纳税人的角度想,肯定希望税务窗口能延长服务时间,把业务办理完成。”房产交易中心税务窗口工作人员吕欣说,作为窗口人员,就是要换位思考,将心比心,让纳税人少跑路,最大限度地便利纳税人缴费人。

今年以来,嘉峪关市税务局将满足纳税人缴费人所需融入“枫桥式”税务所建设中,充分整合服务资源,积极推行“高效办成一件事”、涉税帮办等个性化服务,实现涉税缴费业务“随来随办、随办随走”,真正做到让纳税人缴费人“少跑快办”。

兰州新区庙儿沟水库正式蓄水

本报兰州新区讯(新甘肃·甘肃日报记者魏晓倩 兰州新区报记者史晓峰)近日,兰州新区庙儿沟水库开闸蓄水。这是继刘家井水库、石门沟水库群联合运行后,兰州新区又一座水库正式投入运行,对提高新区供水保障能力具有重要意义。

庙儿沟水库工程是省水利厅2022年度为民实事重点项目之一,经过两年多施工建设,进入开闸蓄水阶段。水库总库容818万立方米,为注入式水库,从已建成的石门沟3#水库通过引水隧洞引水,由供水管道向新区新能源、新材料产业园区和南部3万亩现代农业供水。工程总投资4.3亿元,年引水量2453万立方米,年供水量2266万立方米。

据了解,此次初期蓄水140万立方米,后续将根据石门沟3#水库来水情况进行蓄水,分3年蓄水,达到总库容。



7月14日,甘肃省第四届自行车长距离业余联赛民乐站骑行赛在民乐县开赛,共有来自全国各地近300名自行车骑行爱好者参加比赛。新甘肃·甘肃日报通讯员 王晓廷

千亩呈一色 万亩一展平 永昌全力推进高标准农田建设

技术与新设备等多种举措,全力以赴推进高标准农田建设,以规模化、机械化、科技化的现代农业生产经营体系,筑牢粮食安全根基,带动农民增收致富。

千亩呈一色,万亩一展平。在永昌县水源镇,放眼望去,田成方、渠相连、路相通,绿油油的农田和干净整洁的村庄共同组成了一幅美丽的乡村田园画卷。

目前,水源镇累计建成高标准农田12.29万亩,占全镇耕地面积的72.5%。

水源镇东沟村村委会主任徐生告诉记者:“实施高标准农田建设项目以来,农户、种植大户比较好管理,肥料利用率高,庄稼长势好。”

省工省时,方便田间管理,这是建成高

标准农田后,农户最真实的感受。

与高标准农田建设相伴的,还有智能灌溉和高效节水系统的推广。

正在检查灌溉设备的东沟村种植大户李润福说:“现在农田里安装了智能水肥一体化滴灌系统,我们可根据气象报告的光照时间、降雨量等要素,观察田间植物根茎干湿情况综合考量,通过手机客户端远程控制灌溉系统,实现定量定时灌溉施肥。”

灌溉现场,李润福按程序启动了智能阀门控制器。很快,水从泵房来到田间,智能推杆三通阀自动启动,滴灌系统开始运作,不到两分钟,安装在作物根部的滴灌管就开始出水。

“现在,从灌溉到施肥,都可以通过智能

系统进行远程操作,太方便了。”李润福说。

同样,在永昌县南坝乡广业的田野上,宽幅匀播、浅埋滴灌水肥一体化滴灌、机械化收割等现代农业种植技术的推广和“一喷三防”等田间管理措施的采用,有效促进了粮食生产的“三节”(节水、节肥、节种)、“三抗”(抗旱、抗寒、抗倒伏)和“一增”(增产),让当地农户感受到了科技进步带来的变化。

“和河灌田相比,种植滴灌小麦既节水、节种,还省肥料,产量也比河灌的产量要高。”南坝乡祁庄村村民范志说,今年,他种植的小麦全部采用永昌县自主研发的浅埋滴灌水肥一体化技术进行播种,实现了春小麦种植从大水漫灌到精准滴灌的转变。

放眼永昌县的广袤大地,粮仓更满、农业更强,一幅现代现代农业发展的生动实践,正和着乡村振兴的号角声,续写着一个个物阜民丰、粮谷满仓的故事。

平凉 全方位助力毕业生就业择业

新甘肃·甘肃日报记者 田丽媛

“我是济南大学设计专业毕业的,通过平凉市人力资源市场微信公众号,得知今天举办招聘会……”近日,在平凉市举办的2024年高校毕业生就业双向对接暨东西部劳务协作大型招聘会上,来自灵台县的求职者苟明星向平凉之光零距离美术教育有限公司递交简历,应聘美术教师岗位。

这次招聘会是平凉市人社局为高校毕业生量身打造的,吸引平凉市内外292户用人单位携4618个岗位线上线下参会,同步开展的“直播带岗”活动吸引2万多人观看和参与。

“这次现场招聘会市内单位占95%以上,应聘成功的未就业普通高校毕业生可享受5.4万元基层就业项目生活补贴。”平凉市人才开发交流服务中心人才资源科科长李亮亮介绍,“会前我们加大对岗位的宣传力度,多数高校毕业生提前在线上进行岗位匹配,再到现场和用人单位面对面沟通,一定程度上加快了求职招聘进程。”

据介绍,这次招聘会现场初步达成招聘意向572人,其中高校毕业生达95%以上。活动现场还同步开展市、县两个专场直播带岗活动,由辖区人社局带领近50户企业负责人走进平凉市直播间,解读就业政策、推荐就业岗位。

值得一提的是,为提升供需匹配度,这次招聘会现场首次设置企业路演环节,组织企业通过集中宣讲与互动,直观展现团队风貌;企业文化及工作环境,吸引广大求职者驻足倾听。

“创业初期,一碗羊肉泡都是超预算的……”企业路演展示台上,甘肃阿米农业有限公司负责人韩龙讲述自己创业初期的经历。“今年的招聘会不仅能在现场与求职者面对面交流,在直播间与网友‘云’对接,还可以上台讲述创业历程和公司优势,推出的政策宣传、岗位信息长廊也很实用。”在意见反馈环节,韩龙告诉记者。

这次招聘会是平凉市千方百计为高校毕业生就业择业提供机会,创造条件

的一个缩影。

今年以来,平凉市人社部门联合其他部门陆续推出各类线上线下专场招聘会、直播带岗等系列活动,同时积极搭建各类求职招聘平台,加大政策宣传力度,深入挖掘岗位资源,做实做细就业指导服务,多渠道引导高校毕业生就业创业。截至目前,共促进1062名高校毕业生实现就业,完成市列为民办实事年度目标任务的21.24%。

平凉市人社局局长王红霞表示,将持续办好周五人才集市和直播带岗活动,加大日常招聘和专项招聘力度,积极推荐高校毕业生多渠道就业;对企业就业的符合条件人员给予3年5.4万元的生活补贴;对自主创业人员给予创业担保贷款支持;对灵活就业人员落实社保补贴政策,以实实在在的举措为高校毕业生等青年群体就业和企业引才用工提供服务。

新甘肃·甘肃日报记者 薛砚 马小龙

“哪……”近日,随着一声汽笛声响起,首列中欧班列(兰州—莫斯科)广汽汽车出口班列,满载着232辆广汽品牌汽车,从兰州东川铁路物流中心缓缓驶出。

据悉,列车将从新疆霍尔果斯口岸出境,15天后抵达莫斯科。该班列的成功发运,标志着甘肃(兰州)国际陆港(以下简称“兰州陆港”)汽车出口集贸中心建设迈出了坚实一步。

近年来,兰州陆港持续发挥通道枢纽优势,全力打造汽车出口集贸中心。辖区企业兰州国际港多式联运有限公司已向中亚、南亚等地区发运汽车专列23列,出口长城、比亚迪等品牌车辆6479台,2024年签约订单突破2万台。

“此次发车是继比亚迪、长城、吉利之后的第四个合作品牌,我们将进一步提高发运频率,降低运输成本,提高主机厂的市场竞争力。”兰州国际港多式联运有限公司总经理曹哲介绍。

目前,东川物流基地已形成全国十多个主机厂在西北地区的分拨枢纽,年分拨内贸汽车约50万辆。基地设有两条850米长的汽车整车铁路运输专用线、卸车平台、容量近1万台汽车的停车场,具备每日1400余台汽车分拨作业能力。另外,兰州汽车整车进口口岸配套有专业化的整车检测线,可快速完成车辆检测。

完善的通道网络、健全的场站设施以及成熟的业务经验等优势,让兰州陆港汽车出口集贸中心吸引了越来越多的车企主机厂前来合作。

“广汽国际选择在兰州国际陆港整列发运中欧班列,看中的是兰州陆港先进的物流设施及整车检测、口岸报关报检、物流运输等能力。”广汽国际汽车销售服务有限公司副总经理戴斌说。

“我们将积极打造集展示交易、维修整备、检测认证、报关出口、仓储物流、金融服务等功能于一体的汽车出口集贸中心。通过对接汽车厂商和产业链上下游企业,整合汽车出口零散订单资源‘化零为整’,让更多中国车企从兰州走向世界。”甘肃(兰州)国际陆港管理委员会口岸处处长张政表示。

兰州陆港是“一带一路”建设重要的国际物流中转枢纽、我省重要的对外开放平台。自启动建设以来,已累计完成固定资产投资172亿元,建成运营兰州铁路口岸(含汽车整车进口口岸)、铁路集装箱货运中心、保税物流中心、多式联运物流园等核心功能项目,打通中欧、中亚、南亚、中吉乌、陇海大通道、西部陆海新通道“四向六条”贸易通道,累计发运国际班列1490列,发送货物9.7万标箱。先后获得全国优秀物流园区、国家多式联运示范工程、国家一类铁路口岸、国家物流枢纽(兰州陆港型)、全省代表性现代物流园区等荣誉。

“花儿临夏·邀您度假”临夏州文旅宣传推介活动在兰州举办

本报临夏讯(新甘肃·甘肃日报记者王虎 通讯员景溪)近日,由临夏州文旅局、州商务局主办,各县市文体广电和旅游局承办的“花儿临夏·邀您度假”临夏州文旅宣传推介活动在兰州市白塔山景区金城关拉开帷幕。

演出现场,通过“花儿”演唱、特色舞蹈表演、文旅资源推介等形式,为兰州市民及游客献上精彩的文艺节目。在展示展销区域,临夏州八八啤特果集团、安多集团、甘肃高原姑娘食品科技有限公司等14家企业集中亮相,展出产品涵盖牛羊肉制品、方便食品、食用菌、八宝茶等,种类达100多种。同

时,各县市文旅局工作人员现场推介大接杏、包核杏、圣女果等农特产品和雕刻葫芦、砖雕、木雕、彩陶、泥塑、恐龙玩偶等非遗文创等产品,并向市民游客发放景区、场馆门票和优惠券。

活动期间,临夏州还邀请主流媒体、网络达人通过直播、短视频等形式,全方位宣传推介沿太子山旅游大通道和环炳灵湖旅游风情线等旅游资源,擦亮用好世界级非物质文化遗产“花儿”、世界文化遗产炳灵寺石窟、临夏世界地质公园三张文化旅游名片,进一步打响“花儿临夏·在河之州”文旅品牌。

靖远 火红枸杞带来红火生活

新甘肃·甘肃日报记者 彭雯 通讯员 冯文强

六月杞园树树红。近日,走进靖远县五合、东升、北滩、靖安等乡镇的枸杞种植基地,一望无际的枸杞园内,枸杞树苗枝繁叶茂,枸杞鲜果晶莹剔透,采摘工人在园中忙碌。

“我采摘的是今年的头茬枸杞,口感好、甜度高,籽少味美、营养丰富。”北滩镇景滩村村民张玉彩在枸杞园中来回穿梭,一采一放,动作娴熟,不一会儿,篮子就被枸杞装得满满当当。

眼下正是头茬枸杞成熟上市的时节,靖远各个枸杞种植基地一派繁忙,满载枸杞鲜果的车辆一趟趟把枸杞运送到晾晒场。晾晒场上,火红一片,蔚为壮观。

黄河奔腾东进,流经靖远10个乡镇,154公里,冲击出千顷沃野,浇灌出“国家地理标志保护产品”——靖远枸杞。优越的自然条件、悠久的种植历史和成熟的栽培技术,使得靖远枸杞鲜果玲珑、干果深红,粒大色鲜、品质纯正,食用、药用价值高,被誉为“枸杞佳品”和“陇上名品”。

“近年来,靖远县把枸杞产业作为富民强县的主导产业来抓,围绕特色建基地、重视科技扶龙头、打造品牌创市场,大力

实施基地稳杞、龙头强杞、科技兴杞、质量保杞、品牌立杞、文化活杞6大工程,先后打造了2个万亩有机枸杞示范基地、15个千亩优质无公害示范基地,选育‘甘杞1号’‘甘杞2号’两个枸杞新品种,引进恒泰泽等龙头企业10家,扶持‘金田野’等农民专业合作社138家,培育‘高原宏’等商标36个。”靖远县农业农村局相关负责人介绍。

小枸杞,大产业。靖远县建设枸杞研发中心1处,开发了枸杞茶、枸杞辣椒酱等系列枸杞产品,枸杞年加工能力达到1.49万吨,形成了育种、栽培、管理、加工、营销的枸杞全产业链经营模式,产品畅销50多个省市和港澳台地区,远销东南亚、欧洲等国家和地区。“靖远枸杞”搭乘神舟飞船遨游太空,先后入选全国名特优新产品目录、“甘味”农产品区域公用品牌,荣获全国农产品博览会金奖、甘肃十大名果等称号。

标准化种植、精细化生产、品牌化营销、社会化服务、二三产业融合发展……如今,遍及靖远县14个乡镇的靖远枸杞,种植总面积达到28.12万亩,年产值超过20亿元,成为全县资源优势和区位优势与生态优势的特色产业,也是当地群众增收的富民产业。

火红的枸杞园里,有亮丽的风景,更有群众红火的生活。